



水利部部长： 8月中下旬我国多个流域可能发生超警洪水

国家防总副总指挥、水利部部长李国英12日主持召开防汛会商会，指出黑龙江、嫩江、松花江洪水当前仍在演进中，部分河段超警或超保，将会持续至9月。

李国英同时指出，近期我国西南、长江中下游等地局部暴雨洪水频发。预计8月中下旬，黄河中游、海河部分水系、长江上中游地区等可能发生超警洪水，台风降雨可能引发区域性暴雨洪水，防汛形势依然严峻，要高度关注雨情、水情、汛情、工情，提前落实暴雨洪水防范应对措施。

李国英要求，黑龙江、嫩江、松花江洪水水位高、持续时间长，要克服疲劳厌战情绪，科学调度尼尔基水库，加强干支流堤防巡查防守，确保防洪安全。

海河流域要科学调度官厅、密云、潘家口、岳城等骨干水库，充分发挥拦洪削峰错峰作用，有效运用闸坝和分洪河道，确保北京和雄安新区等重要区域的防洪安全。

黄河中游要高度关注淤地坝安全，提前落实安全度汛措施；强化小北干流洪水防范，确保滩区人民群众生命安全；对可能出现的中游高含沙洪水，要进一

水利部12日增派了4个工作组赴湖北、安徽、江西3省指导暴雨洪水防范应对工作。目前，水利部仍维持水旱灾害防御Ⅳ级应急响应，共有7个工作组在防汛一线指导。

步完善小浪底水库调度运用方案。

长江上游近期拦蓄洪水的水库要利用降雨间歇期抓紧降低水位，做好拦洪运用准备，特别要抓好山洪灾害和中小河流洪水防御工作。

水利部12日增派了4个工作组赴湖北、安徽、江西3省指导暴雨洪水防范应对工作。目前，水利部仍维持水旱灾害防御Ⅳ级应急响应，共有7个工作组在防汛一线指导。

据新华社

同步
播报

汉江中下游5座水库发生漫坝险情 长江委启动水旱灾害防御Ⅳ级应急响应

记者12日从水利部长江水利委员会获悉，鉴于汉江中下游强降雨区内5座小型水库发生漫坝险情，且预报未来一周长江中下游干流附近地区还将有强降雨过程，乐安河、昌江、青弋水阳江可能发生超警洪水，按照《长江流域水旱灾害防御预案（试行）》有关规定，长江委12日18时启动水旱灾害防御Ⅳ级应急响应。

根据水文气象监测预报，11日8时至12日8时，汉江丹江口至皇庄区间大到暴雨、局地大暴雨；乌江下游、三峡下段及长江中下游干流附近中到大雨、局地暴雨。预计12日汉江丹江口至皇庄区间仍有较强降雨，湖北其余大部地区有大到暴雨，其中武汉、鄂东北、清江等地面雨量超过50毫米。13日雨带南压，青弋水阳江有大暴雨，面雨量约80毫米；金沙江中下游、乌江及长江中下游干流附近有大到暴雨。

受强降雨影响，汉江中游部分支流来水自11日22时起快速上涨，当前强降雨区内莺河一库、莺河二库等部分水库超正常蓄水位。考虑预见期降雨，预计鄂东北支流、清江流域来水将明显增加，长江下游干流附近、乐安河、昌江、青弋水阳江等将发生明显涨水过程，其中乐安河、昌江、青弋水阳江等支流可能发生超警洪水；同时，局部强降雨引发山洪地质灾害和中小河流洪水的风险较大。

12日，长江委召开会商会，强调要高度重视此轮强降雨过程，统筹做好当前强降雨防御和疫情防控工作，及时提供防汛技术支撑，全力保障流域人民群众生命财产安全。按照水利部工作部署，长江委派出两个水利部工作组赴湖北省襄阳市协助指导水库险情应急处置工作；派出两个水利部工作组分别赴江西、安徽协助指导暴雨洪水防范应对工作。

据新华社

湖南“操场埋尸案”改编电影引争议

华西都市报-封面新闻记者 曾洁 陈彦霖

“操场埋尸案”受害者家属不曾想到，在案件审结、凶手伏法后，自己平静的生活会再因一部电影被打破。和许多影视改编作品不同，这部电影引起的关注，是在他们毫不知情的情况下，将过去的伤痛再次提起，突然暴露在人们面前。

8月12日，一幅电影选角海报引起轩然大波，“操场埋尸案”被改编成电影《操场》未获得被害人家属授权的消息随之登上热搜，相关阅读量超过4亿。

华西都市报、封面新闻记者采访获悉，电影《操场》已于2020年在国家电影局备案公示，选角海报、剧情梗概与“操场埋尸案”如出一辙。

“操场埋尸案”被害人邓世平家属证实，《操场》剧组没有通过家属授权，不知道剧情是否实事求是，已委托律师处理相关影视作品未来可能涉及的侵权纠纷。

家属讲述

片方至今无人联系
希望电影实事求是

8月12日，邓世平的女儿邓雪透露，最近两年来，他们一家人都在转移注意力，努力过上平静的生活。但是，此前就有导演、编剧来了解过案件的详细情况和细节。电影一旦上映，会让他们“勾起痛苦回忆”。“除了担心电影改编得不好，我们也不想提过去的事情。”邓世平的儿子邓昭说。

2019年6月，湖南怀化新晃一中“操场埋尸案”引发全网关注，案件最终审理结果让消失了16年的邓世平沉冤昭雪。时隔两年，“操场埋尸案”被改编成电影却未获得被害人家属授权的消息不胫而走，再次引发网络热议。

12日，记者对话到“操场埋尸案”受害者邓世平的女儿邓雪。邓雪对记者讲述了他们近期的生活以及对此部电影改编的一些看法。

“我也是昨天（11日）中午才知道（电影《操场》选角）的，不知道剧情是不是实事求是。”邓雪向记者表达了自己的担忧。

2003年1月23日，邓雪还在长沙读

对话受害者女儿： 平静的生活刚开始， 只希望电影能实事求是



“操场埋尸案”受害者邓世平的女儿邓雪（化名）

书，当天她接到母亲的电话，得知父亲邓世平已经失踪了一整天。她匆匆订了返程的车票，和全家人踏上了寻人之旅，这一找就是16年。

2019年6月20日凌晨，湖南省新晃县公安局在新晃一中操场挖出一具骸骨，牵出了16年前的命案。这就是震惊全国的“操场埋尸案”。受害者邓世平为新晃一中操场工程负责人，施害者则是当时学校的跑道工程承包商杜少平。当年12月，案件水落石出，杜少平犯故意杀人等罪被判处死刑，时任校长黄炳松获刑15年，19名涉案公职人员被依纪依法严肃处理。

邓昭则告诉记者：“不太想聊电影改编的事情，不是每一部改编电影都会像《我不是药神》拍得那么好，也不想提过去的事情。”邓昭透露，自从前两年“操场埋尸案”被彻查，真凶伏法后，他们生活一直很平静，没想到会被这件事情打扰。

采访邓雪的时候，记者反复斟酌措辞，生怕用语不当勾起他们关于父亲遇难一案的痛苦记忆。邓雪却很善解人意，她平静地接受了采访：“如果没有你和正义的记者们（报道），就不会有我家案子的奇迹出现，这得需要多大的能量啊，感恩。”

得知电影《操场》要将父亲的案子搬上大银幕，邓雪的心里五味杂陈。至今没有片方相关工作人员联系受害者家属，他们也不知道电影筹拍是否需要得到他们的授权。对这部电影，他们只希望“内容实事求是就行”。

邓家近况

生活已经归于平静
常去墓地祭拜父亲

“操场埋尸案”引发全网关注后，除了已经备案的电影《操场》外，此前也有其他的影视公司想把案件搬上大银幕。对此，

邓雪坦言，此前曾有导演、编剧找到他们，了解过案件的详细情况和一些细节，但后来不了了之，没有任何联系了。

2019年6月20日凌晨，随着邓世平身上700多斤的巨石被缓缓移开，悬在邓雪心中16年的石头终于落下，“终于找到爸爸了，我们全家最大的梦想都实现了”。

此后两年，生活终于归于平静，邓雪和家人都在认真工作，努力生活。

从父亲消失的那一刻起，邓雪就告诉自己，“你不再是一个躲在父母翅膀下的孩子了。你必须自己独立，而且你还有自己的使命”。她保留着父亲的一切资料，把寻找父亲看成自己的使命，并且用创业的方式，让自己变得更加强大。

没有找到父亲之前，邓雪害怕过上安稳的生活，很抵制安稳的生活。她不断折腾，希望早点找到父亲。终于找到父亲后，她又努力让自己和家人过上从前不敢渴求的安稳、平静的生活。

翻看她的朋友圈，她最近在尝试用直播、视频的方式教大家化妆，也像邻家女孩一样分享自己的生活，有下午茶带来的小确幸，也有完成某项工作之后奖励自己的冰淇淋。她非常关注时事，为郑州暴雨受害者祈福，也为湖南的疫情揪心。她常常随手记录一些工作、生活的感悟，内心向阳而生，相信“明天太阳照样从东方升起，一切困难都将成为新生活的垫脚石”。

如果不是今年4月的一条朋友圈，你根本无法想象，这个脸上带着纯真笑容的女孩，曾经在父亲消失的16年中承受过怎样的不幸，对父亲的思念又有多深：“梦见了父亲，一上午魂都不在自己身上，至今不明白生命的意义到底是什么？”

时隔两年，当年的施害者家属，并未向邓家道歉。邓雪说，“我们也不想跟他们见面，大家都过好自己的生活吧”。

以前，亲人们只能在清明节时默默地给邓世平烧一份纸钱。时隔16年之后，邓世平的尸骨终于找到并入土为安。他的母亲、妻子、弟弟和一双儿女，终于可以在他的墓碑前放声大哭了。除了反复提到的“努力工作、平静生活”，邓雪姐弟最常做的一件事情，就是去墓地祭奠父亲。（文中邓昭、邓雪均为化名）